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令和４年 第3回定例会 一般質問での質問・答弁【要旨】市政を
問う 一般質問を行った議員の順番で、各議員が一定のスペースで自由にまとめたものを掲載しています。

二次元コードから各議員の一般質問の録画配信へアクセスできます。（11月24日まで）

　

【吉田】本年7月8日、安倍晋三元首相が奈良
市での街頭演説中に凶弾に倒れた事件の衝撃は
いまだ収まらない。警察はリスクの分析が不十
分で現場対応や警護計画の不備を認めた。
　国分寺市はどうだろう？市民の生命や財産を
守ることと同じに市長や職員への危機管理を想
定し、リスクマネージメントすべきと考えるが
如何か？警備員2名の配置だけでは心許ない。
【答弁】日頃から危機管理意識を高く持ち警戒し
ておくことが非常に重要と考えており、万一不

審者が侵入した際の備えを全職員に徹底する。
【吉田】ところで、市では庁舎への不審者侵入
を想定した研修や防犯訓練は実績あるか？
【答弁】実績は無い。
【吉田】いつ、誰が、社会に潜在したまま突然
に過激化行動に出るかわからない。実施せよ。
他方、「国分寺市危機管理基本方針」は9割が
た自然災害を想定した防災面に言及、防犯面は
どうなっているか？
【答弁】策定から10年間で、市民や職員に危害

が加わる様々な事故や事件など行政運営に支障
を生じさせる危機事象が発生している。
　これらの状況を踏まえると、危機管理基本方
針の見直しを検討・実施し、学校や施設の状況
に応じて防犯を目的としたマニュアルや計画を
作成し、研修や防犯訓練を実施していく。
【吉田】新庁舎においては防犯カメラを設置し、
警備体制強化、安心安全な環境整備を切望する。

元首相銃撃事件を教訓に市は危機管理せよ！
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Ｑ．現在の進捗状況は？
教育部長）令和3年度は南門地区全体の整備工
事を1年で行う予定だったが、同地区内に残る
赤道3本の廃止手続きが必要だということが判
明し、道路の廃止手続きを行なった。また、今
年度は樹木の伐採を主に、工事を実施する予定。
現在、史跡地内に植わっている樹木は、長期的
な生育に配慮した植栽ではないため、生育状況
がよくない上、管理も不十分である。今後植栽
する樹木として、万葉集などに記載のある植物

の中から代表的な樹種を選定する予定だが、今
年度より、史跡保存整備委員会に植物学の専門
家が加わったので、適宜、指導を仰ぎつつ、適
切な管理体制が構築できるよう検討したい。
Ｑ．今回、伐採される樹木をＳＤＧｓの視点か
ら、再利用や地域振興に活かしていただきたい
と思うが、いかがか？
Ａ．なかなか難しいところはあると思うが、伐
採した樹木が有効に活用されるよう、委託事業
者とも相談しながら、効果的な再利用の方法を

検討していきたい。
Ｑ．最後に、次年度以降の工事内容について伺う。
Ａ．伽藍地区画溝の表示をはじめ、南門木橋の
復元整備、参道の路面標示、四阿やベンチの設置、
南側エントランスとしての標識や大型模型の設
置などを考えている。史跡地をより広く体感で
きることを目標に、一層古代の武蔵国分寺が身
近に感じられる整備となることと考えている。

史跡武蔵国分寺跡整備工事について
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1．平和事業について
さの）過去のピースメッセンジャーに呼びかけ、
平和祈念式への参加依頼を。市）検討したい。
2．国3・4・6号線について
さの）西武国分寺線との交差部周辺の現状説明
と地元説明会を求める。市）現在、沿道との高
低差処理や周辺道路との接続等の個別調整中。
地元説明会は今年度内開催をめざしたい。
3．切れ目ない子育て支援について
さの）育児支援ヘルパー事業と都の産後家事・

育児支援を分けるべき。現在の研究の目途は。
産後家事・育児支援事業実施を求める。市）都
の事業の活用も含めた研究は今年度中が目途。
4．社会的孤立対策について（1）コロナ禍に
おける女性の負担事業の現状と今後の方向性を
問う。市）令和3年度に開始し、合計444名の方
に生理用品を配布。社会的孤立を防ぐことが重
要。相談窓口の周知と寄り添った支援を継続し
たい。（2）昨年から小・中学校女子トイレに生
理用品配備を求めてきた。7月から保健室だけ

でなく各女子トイレへの設置が完了。学校関係
者等に感謝したい。市）7月に全中学校で全女
子トイレの共用部に設置、全小学校で高学年の
階層の女子トイレの個室や共用部に設置をした。
5．安全・安心のまちづくりについて
さの）災害時のトイレ対策は重要事項。自助を
促すためにも発災時からの時系列の災害トイレ
計画の策定を求める。市）対処していきたい。

小・中学校女子トイレに
生理用品設置完了！

公明党
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1、健康推進施策・予防接種推進について
問）帯状疱疹は過労やストレス等免疫力低下で
発症し痛みや後遺症が重くコロナ禍で増加と。
ワクチン接種は重症化予防可能に。費用助成を。
市）市民の問い合わせが多く医師会から有効性
についての意見もある。情報収集し検討したい。
問）この冬例年よりインフルエンザが増加傾向
との報道がありコロナ禍とも重なる。無料接種に
し高齢者の重症化予防促進を。市）東京都の特別
補助事業として予定されており準備を進める。

2、独居高齢者を見守る取組について
問）トイレ照明の点灯状況で安否確認が出来る
等民間企業の見守りシステムがある。小平市の
先行事例を参考に支援取組が検討できないか。
市）見守りの充実を図るよう研究を進めていく。
3、西町五丁目交差点右折車による渋滞解消を
問）市道弁天通りと都道立川通りの交差地点は
右折停止車両による渋滞が課題。08年3定から
渋滞解消を求めて来たが進捗は。又住民説明を。
市）今年度内に土地取得の予算措置を進め、協

力頂く沿道住民への説明も丁寧に行っていく。
問）待望の西町三丁目交差点改良工事は無事故
で完成を。市）令和4年度末完成に向け取組む。
4、結婚の思い出にオリジナル婚姻届推進を
問）コロナ禍で式中止や挙式を行わなかった方、
市外在住者も本籍地が本市なら5年間発行が可
能。写真も挟め門出の記念にと。市）推進する。
その他）障がい者の緊急時受入支援について等。

ワクチンで予防できる疾患には費用助成を
公明党

高橋　りょう子

・�議場フロアの定期的な換気および机、ドアノブなどの消毒の徹底、議員・職員・傍聴者への手指消毒と
マスク着用の協力依頼を実施しています。
・�議員席、職員席の配置などを工夫し、3密（密閉・密集・密接）回避のためソーシャルディスタンスを
確保しています。
・飛沫による感染を防ぐため、アクリル板を設置しています。
・全員協議会を適宜開催し、感染状況、対策等を確認しています。

国分寺市議会における
新型コロナウイルス
感染症の拡大防止対策


